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令和６年第８回教育委員会定例会 会議録

■ 開催日時

令和６年８月26日（月） 13時34分開会

14時02分閉会

■ 開催場所

指宿市役所 大会議室Ａ

■ 出席者

教育長 ： 田之上 典昭

教育委員 ： 別府 竜人，福冨 早央里，中村 みゆき

■ 欠席委員

教育委員 ： 濵﨑 健児

■ 会議に出席した関係者の氏名並びに職員の職及び氏名

教育部長 紺屋 聖一

教育総務課長 田中 久夫

学校教育課長 船間 秀仁

生涯学習課長 上 浩司

学校給食センター所長 水流 弘樹

指宿商業高等学校事務長 横村 敬一郎

学校教育課主幹兼学校教育係長 兒玉 拓世

■ 会次第

（１） 開会の宣告

（２） 会議成立の宣言

（３） 前回会議録の承認

（４） 会議録署名委員の指名

（５） 教育長の報告

（６） 会議の非公開について

（７） 議事

・日程第１ 議案第25号 令和６年度指宿市一般会計補正予算（第６号）に係

る議案（教育委員会所管分）に関する意見の申出に

ついて

・日程第２ 議案第26号 指宿市立高等学校教科用図書の決定について

（８） その他

（９） 閉会の宣告

■ 会議要旨

１ 開会の宣告

（田之上教育長）

ただいまから，令和６年第８回指宿市教育委員会定例会を開会いたします。
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２ 会議成立の宣言

（田之上教育長）

本日は，濵﨑委員が欠席しておりますが，定足数に達しておりますので，会議

は成立しております。

３ 前回会議録の承認

（田之上教育長）

次に，前回の会議録の承認について，お諮りいたします。

令和６年第７回指宿市教育委員会定例会の会議録を承認することについて，ご

異議ありませんか。

（異議なしの声）

（田之上教育長）

ご異議なしと認め，前回の会議録を承認いたします。

４ 会議録署名委員の指名

（田之上教育長）

次に，本日の会議録署名委員の指名です。

指宿市教育委員会の行政組織等に関する規則第16条第３項の規定により，本日

の会議録の署名委員を，別府職務代理者にお願いいたします。

５ 教育長の報告

（田之上教育長）

次に，教育長の報告です。別紙資料をご覧ください。

項目１です。

７月29日，南薩教育事務所の市教育委員会訪問があり，各学校の管理職の状況

について，意見の交換をいたしました。

項目２です。

７月30日，市内中学校，指宿商業高校の部活動を視察いたしました。顧問の先

生方の指南・指導の様子や，生徒の活動の様子を見ることができました。

項目３です。

７月31日，約３年間，ＡＬＴとして勤務していただいたソフィアさんの退任式

を行いました。日本と，母国イギリスとの友好関係を深めていただくことを目的

として，ＪＥＴ絆大使の任命書をお渡しいたしました。

項目４です。

８月２日，ふるさとを興す指宿地区組織・教育・食料・環境・保健・福祉学習

大会に出席いたしました。

項目５です。

同じく２日，指宿市・千歳市青少年相互交流事業夏季交流歓迎式に出席いたし

ました。千歳市から16名の小学校６年生が参加され，指宿市でホームステイし，

海上アクティビティ等の活動や課題研修に取り組みました。３泊４日の日程で，

ホストファミリーの協力もあり，充実した交流ができました。

項目６です。
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８月４日，第35回いぶすきシルバー美術展表彰式，開所式に出席いたしました。

今年は，千歳市との姉妹都市盟約締結30周年を記念して，千歳市からも総数127

名，156点の応募がありました。市教育委員会賞の表彰をいたしました。教育委員

の方々も表彰式にご出席いただきありがとうございました。

項目７です。

８月５日，県市町村教育長会合同委員会に出席いたしました。

項目８です。

８月７日，ＡＬＴ就任式を行い，新しいＡＬＴへ任用通知書を交付いたしまし

た。お名前はキャサリンさんで，イギリス出身の22歳の女性の方です。

項目９です。

８月８日，ＩＢＵＳＵＫＩ Ｅ－ＶＩＬＬＡＧＥ（いぶすきイングリッシュヴ

ィレッジ）を視察いたしました。今年度は，８月６日から山川庁舎と，なのはな

館で計３日間行われました。ＡＥＡ（外国語活動支援員）やＡＬＴを中心に行わ

れ，各学校の先生方や，高校生も多数手伝っていただきました。今回はオリンピ

ックをテーマにし，英語への興味関心を高める工夫をした活動で，子供たちも大

変楽しそうに参加していました。

項目10です。

８月11日，第56回かいもん夏祭りが，かいもん山麓ふれあい公園で行われ，山

の日の祭典，うちわデザインコンテスト表彰式に出席いたしました。お盆前の連

休で，多くの人で賑わっていました。

項目11です。

８月20日，指宿市教育講演会を開催いたしました。今回は，福元法律事務所の

上釜明大弁護士に「学校を強くするコンプライアンス」の演題で，講演をしてい

ただきました。先生方の質問にも丁寧に答えていただき，有意義な講演会となり

ました。

項目12です。

８月23日，いぶすき菜の花マーチ実行委員会に出席いたしました。

以上で，教育長報告を終わります。

６ 会議の非公開について

（田之上教育長）

次に，本日の会議の非公開についてお諮りいたします。

本日の会議の議事のうち，日程第２，議案第26号につきましては，教科用図書

の採択に関する案件でありますので，非公開とし，傍聴を禁止する取扱いとした

いと思いますが，ご異議ございませんか。

（異議なしの声）

（田之上教育長）

ご異議なしと認め，そのように取り扱います。

７ 議事

（田之上教育長）

それでは，議事に入ります。
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日程第１，議案第25号，令和６年度指宿市一般会計補正予算（第６号）に係る

議案（教育委員会所管分）に関する意見の申出についてを議題といたします。

提案の説明をお願いします。

（紺屋部長）

日程第１，議案第25号，令和６年度指宿市一般会計補正予算（第６号）に係る

議案（教育委員会所管分）に関する意見の申出について，提案のご説明を申し上

げます。

委員会資料の２ページをご覧ください。

令和６年度指宿市一般会計補正予算（第６号）に係る議案（教育委員会所管分）

に関して，市長に意見を申し出ることにつきまして，指宿市教育委員会の行政組

織等に関する規則第10条第３号の規定により，教育委員会の議決を求めるもので

あります。

別冊資料でご説明いたしますので，議案第25号，別冊の２ページをご覧くださ

い。

令和６年度指宿市一般会計補正予算（第６号）は，歳入歳出予算の総額に，歳

入歳出それぞれ，４億7,302万５千円を追加し，歳入歳出予算の総額を，歳入歳出

それぞれ，281億3,010万５千円とするものであります。

教育委員会所管分につきましてご説明いたしますので，10ページをご覧くださ

い。

款９教育費は，5,227万７千円を増額し，歳出の総額を23億9,793万円にするも

のであります。

詳細をご説明いたしますので，13ページをご覧ください。

今回の補正の事業概要につきまして，所管課ごとにお示ししてあります。

なお，人件費にかかる補正につきましては，説明を割愛させていただきます。

教育総務課の住宅管理費４万６千円の補正は，山川中学校教頭住宅を売払うため

に必要な登記業務の委託料であります。

小学校管理総務費179万３千円の補正は，来年４月に指宿小学校に車椅子を利

用する児童の入学が予定されていることから，車いす用階段昇降機を購入するた

めの備品購入費であります。

小学校施設管理総務費656万４千円の補正は，小学校施設の修繕料の増額と，

施設改修に必要な委託料であります。

中学校施設管理総務費3,339万９千円の補正は，中学校施設の修繕料の増額と，

山川中学校の消火栓設備の適法化改修工事に係る工事請負費であります。

学校教育課の青少年交流事業費36万円の補正は，冬季交流に係る航空運賃の高

騰に伴い，事業費の不足が見込まれることから，指宿市・千歳市青少年相互交流

事業実行委員会への補助金を増額するものであります。

なお，ただいま申し上げました補正につきましては，右端に予算書の掲載ペー

ジを記載しております。
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以上で，説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。

（田之上教育長）

ただいまの説明に対してご質疑・ご意見等ございませんか。

（福冨委員）

13ページの小学校管理総務費，車いす対応階段昇降機というものについて，詳

しく教えてください。

（田中課長）

今回，購入を考えておりますのは可搬式の昇降機でございまして，車椅子をそ

の昇降機に装着をいたしまして，ブルドーザーのように階段を昇っていくような

機械でございます。この他にも階段にレールを付けたりする方法もあるのですが，

そのようにしますと階段が狭くなってしまったり，危険な部分もあったりします

ので，今回は，可搬式の昇降機を検討しているところです。

（福冨委員）

中学校施設管理総務費，山川中学校消火栓の工事が２千万円と高額になってい

ますが，どういう工事なのか教えてください。

（田中課長）

山川中学校消火栓設備適法化改修工事というものを実施しようと考えており

ます。昨年，山川中学校の図書室棟の改修を行った際に，消火栓自体が適法でな

いということが分かり，今年度設計をして，設計が完了いたしましたので，工事

費を予算化しようとしているものです。

工事の内容につきましては，地下に埋設されております消火栓用のタンクを外

に設置をして，併せて故障しているポンプを新たに付けるものでございます。

（田之上教育長）

他にご質疑・ご意見等ございませんか。

（なしの声）

（田之上教育長）

質疑・意見等がないようですので，質疑・意見を終結いたします。

日程第１，議案第25号については，提案のとおり同意することとしてよろしい

でしょうか。

（異議なしの声）
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（田之上教育長）

それでは，日程第１，議案第25号は，提案のとおり同意することといたします。

議事（非公開）

日程第２ 議案第26号 「指宿市立高等学校教科用図書の決定について」

・・・・・原案可決

（田之上教育長）

以上で，本日，予定されていました議案等につきましては，全て終了いたしま

した。

８ その他

（田之上教育長）

これより，その他に入ります。

何かございませんでしょうか。

（福冨委員）

８月８日に，日向灘で震度６弱の大きい地震があり，指宿も震度５弱と大きい

揺れが観測され，南海トラフの防災意識が皆さん高まっていることと思います。

我が家でも子供と一緒に防災グッズを見直したり，買い足したりしました。

新聞記事で，公立高校の飲み水の確保が不十分で，県内は特に遅れているとい

うのを見ましたので，飲み水の確保や断水時のトイレ対策，非常用電源などの対

策は，公立高校，小中学校は避難所として，どれくらい準備ができているのかお

尋ねしたいのと，旧山川小学校の体育館が避難場所に指定されていると思うので

すが，今，ソフト部の練習場として人工芝を敷いて活用されているようですが，

避難所として活用ができるのかお尋ねいたします。

（田中課長）

小中学校施設につきましては，災害時は避難所となっておりますが，学校施設

ということで整備をしておりますので，教育委員会としては，今おっしゃったよ

うな設備についての対応はしていないところです。一方で，危機管理課という課

がございますので，そちらの方で必要に応じて備蓄を用意しております。

唯一考えられそうなのは，プールには常に水が張ってありますので，トイレの

水につきましては，そこから運びながら，しばらくの期間は使えるのかなと思い

ますが，断水があったときの飲み水や，発電機等につきましては，教育委員会と

しては特段準備はしていないところです。

それから，旧山川小学校の施設につきましては，現時点で教育委員会から管理

が離れておりますので，こちらの方では，どういう状況になっているのか把握し

ていないところです。
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（福冨委員）

危機管理課のほうに問い合わせたらいいですね。ありがとうございます。

（田之上教育長）

他に何かございませんか。

（なしの声）

９ 閉会の宣告

（田之上教育長）

以上で，令和６年第８回指宿市教育委員会定例会を閉会いたします。


